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УДК 378.4.023.5        Жук Вікторія 

 

ВИВЧЕННЯ ОСНОВ АРХІВНОЇ СПРАВИ МАЙБУТНІМИ 

ФАХІВЦЯМИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ „КНИГОЗНАВСТВО, 

БІБЛІОТЕКОЗНАВСТВО І БІБЛІОГРАФІЯ” В ГУМАНІТАРНОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ 

 

Бібліотеки і архіви у сучасному соціально-комунікаційному 

середовищі як споріднені соціальні інститути відіграють значну роль у 

задоволенні потреб суспільства в соціально значущій документальній 

інформації. Постійне вирішення завдань актуалізації ресурсів бібліотек і 

архівів як соціально-комунікаційних структур та центрів аналізу 

документальної інформації є нагальною необхідністю руху вперед в епоху 

розвитку інформаційного суспільства. Тому сьогодні, готуючи майбутніх 

бібліотечних фахівців, їх знайомлять зі специфікою архівної справи. Для 

цього в Рівненському державному гуманітарному університеті було введено 

до навчального плану підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня 

„спеціаліст” спеціальності „Книгознавство, бібліотекознавство і 

бібліографія” таку дисципліну, як „Архівознавство”. 

Предметом вивчення цієї дисципліни стали такі аспекти, як архівна 

документальна ретроспективна інформація та засоби її пошуку, архівне 

інформаційне середовище, архівні фонди, фондоутворювачі та інші. 

Студентів ознайомлюють з розвитком архівної діяльності в Україні та за 

кордоном, особливостями архівознавства як науки, формуванням 

Національного архівного фонду України, організацією документів та справ 

Національного архівного фонду України, формами використання цих 

документів, інформатизацією архівної справи. 

Окремі загальноосвітні (історико-культурологічні та літературні) і 

спеціальні дисципліни надають студентам спеціальності „Книгознавство, 

бібліотекознавство і бібліографія” попередню базу для вивчення дисципліни 

„Архівознавство” та методи роботи над нею. В межах своєї кваліфікації 

майбутні бібліотекарі отримують значний обсяг знань з таких спеціальних 

дисциплін, як „Книгознавство та історія книги”, „Аналітико-синтетична 

обробка документів”, „Основи наукових досліджень”, „Бібліотечне 
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фондознавство”, „Документознавство”, „Бібліографознавство”. Тому 

студенти добре засвоюють процеси обробки архівних документів, процеси 

організації архівних фондів, організацію довідково-пошукового апарату 

архіву, особливості типів і видів архівних документів та інше. 

Знання особливостей праці архівного працівника дозволить 

випускникам спеціальності „Книгознавство, бібліотекознавство і 

бібліографія” більш впевнено орієнтуватися на ринку праці та відносно легко 

адаптуватися до можливої майбутньої професійної діяльності в архівних 

установах. 

 

 

УДК 002         Шатрова Марина 

 

БІБЛІОПОЛІСТИКА — ДИСЦИПЛІНА КНИГОЗНАВЧОГО ЦИКЛУ 

 

У процесі розвитку науки вирізнилося декілька концепцій трактування 

книгознавства, на яких ще у 80-х роках ХХ століття акцентував увагу 

Й. Є. Баренбаум: «1. книгознавство розглядається як єдина комплексна наука 

про книгу і книжкову справу; 2. книгознавство — комплекс наук про книгу 

та книжкову справу, що пов’язані між собою; 3. вузьке розуміння 

книгознавства як науки (лише) про книговидавничу справу та книжкову 

торгівлю» [1, с. 74]. Дотепер проблема чіткого розуміння належності 

книгознавства до якоїсь конкретної концепції не вирішена.  

Традиційний напрям розуміння книгознавства як науки тяжіє до 

першої концепції, представниками якої були М. М. Лісовський, 

О. М. Ловягін, Л. У. Биковський, М. М. Куфаєв,  А. І. Барсук, 

Й. Є. Баренбаум та ін. Структуру книжкової справи майже кожен з них 

трактував дещо по-іншому. Зокрема, за М. М. Лісовським [7], вона 

складається з процесів книговиробництва — книгорозповсюдження — 

книгоопису. Л. У. Биковський [4], підтримуючи загалом підхід 

М. М. Лісовського, запропонував інший варіант структури книжкової справи:  

книговиробництво — книгопоширення — книговживання. За 

Й. Є. Баренбаумом [1, с. 74] об’єкт книгознавства — це система  «книга — 

книжкова справа — читач». Кожен етап руху книги в системі книжкової 

справи вивчається спеціальними науковими дисциплінами, що 

взаємопов′язані між собою.  

За О. М. Ловягіним [8], це дисципліни, які вивчають книгу поступово, з 

погляду її генетики — статики — динаміки. За М. М.  Куфаєвим [5], цей 

перелік дещо змінюється:  філософія книги — бібліологія — книжкова 

справа. Найближчим до сучасного розуміння складу книжкової справи і 

книгознавчої науки, яка її вивчає, є трактування А. І. Барсука [2, 3].  

Сьогодні ми стверджуємо, що система „автор — рукопис — 

видавництво — виробництво” вивчається едиціологією [9], діяльність 

установ книгорозповсюдження — бібліополістикою; суспільне користування 
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